

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

9 december 2008

VOORSTEL VAN BIJZONDERE WET

**tot wijziging van de bijzondere wet
van 8 augustus 1980 tot hervorming der
instellingen en van de bijzondere wet van
12 januari 1989 met betrekking tot
de Brusselse instellingen**

AMENDEMENTEN

Nr. 4 VAN DE HEER **BAESELEN**

Art. 2

In 1°, de voorgestelde tekst aanvullen als volgt:

*«Ze hebben pas uitwerking nadat ze zijn goedge-
keurd door de plenaire vergadering van elk van de
betrokken assemblees.».*

VERANTWOORDING

Dit amendement sterkt ertoe de goedkeuring te verkrijgen van de plenaire vergadering van elk van de assemblees die het samenwerkingsakkoord aanbelangt. Wij zijn immers van oordeel dat, ofschoon de voorzitter van de assemblee over de ontwerp-samenwerkingsovereenkomst heeft onderhandeld, dat akkoord aan de stemming van alle parlementsleden moet worden onderworpen.

Voorgaande documenten:

Doc 52 **1263/ (2007/2008):**

- 001: Voorstel van de heer Van Rompuy.
- 002: Advies van de Raad van State.
- 003: Amendementen.

**TER VERVANGING VAN HET VROEGER RONDGEDEELDE
STUK**

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

9 décembre 2008

PROPOSITION DE LOI SPÉCIALE

**modifiant la loi spéciale
du 8 août 1980
de réformes institutionnelles et
la loi spéciale du 12 janvier 1989
relative aux Institutions bruxelloises**

AMENDEMENTS

N° 4 DE M. **BAESELEN**

Art. 2

**Au 1°, compléter le texte proposé par la phrase
suivante:**

*«Ils n'ont d'effet qu'après avoir reçu l'assentiment
de la séance plénière de chacune des assemblees
concernées.».*

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à obtenir l'assentiment de la séance plénière de chacune des assemblees concernées par l'accord de coopération. Bien que négocié par le Président de l'assemblée, nous estimons que le projet d'accord de coopération doit être approuvé par l'ensemble des parlementaires de cette assemblée.

Documents précédents:

Doc 52 **1263/ (2007/2008):**

- 001: Proposition de M. Van Rompuy.
- 002: Avis du Conseil d'État.
- 003: Amendements.

**EN REMPLACEMENT DU DOCUMENT DISTRIBUÉ
PRÉCÉDEMMENT**

Voorts heeft de formulering waarvoor werd gekozen tot gevolg dat een samenwerkingsakkoord pas in werking kan treden nadat alle assemblees dat akkoord hebben goedgekeurd.

Nr. 5 VAN MEVROUW MUSIN c.s.

Art. 2

In het 2°, het 2°, *in fine*, aanvullen met de woorden:

«en in artikel 3, eerste alinea, van het Protocol betreffende de rol van de nationale parlementen in de Europese Unie».

VERANTWOORDING

De Raad van State raadt aan ook te verwijzen naar artikel 3, eerste alinea, van het Protocol betreffende de rol van de nationale parlementen in de Europese Unie. Zulks komt de rechtszekerheid ten goede, ofschoon die bepaling louter verwijst naar de procedure waarin, in verband met de tenuitvoerlegging van het subsidiariteits- en evenredigheidsbeginsel, wordt voorzien door dat protocol.

Nr. 6 VAN MEVROUW MUSIN c.s.

Art. 2

In het 2°, de voorgestelde § 4bis aanvullen met vier leden, luidende:

«In de in het derde lid, 2° en 3°, bedoelde gevallen treden de federale Wetgevende Kamers en de Gemeenschaps- en Gewestparlementen maar op als respectievelijk de federale overheid, de Gemeenschappen en de Gewesten bevoegd zijn voor de aangelegenheden waarop de ontwerpen van wetgevingshandelingen of de wetgevingshandelingen, bedoeld in het Protocol betreffende de rol van de nationale parlementen in de Europese Unie en het Protocol betreffende de toepassing van de beginselen van subsidiariteit en evenredigheid, betrekking hebben.

Een bezwaar als bedoeld in het derde lid, 4°, wordt maar aangetekend als daartoe besloten wordt door:

Par ailleurs, la formulation retenue a pour effet de ne faire entrer en vigueur un accord de coopération qu'à partir du moment où la totalité des assemblées se sont prononcées en faveur de celui-ci.

Xavier BAESELEN (MR)

N° 5 DE MME MUSIN ET CONSORTS

Art. 2

Au 2°, compléter le 2° de l'alinéa proposé, après les mots «et de la proportionnalité», par les mots «et de l'article 3, alinéa 1^{er}, du Protocole sur le rôle des parlements nationaux dans l'Union européenne».

JUSTIFICATION

Dans un souci de sécurité juridique et bien que cette disposition (art.3, alinéa 1^{er}, du Protocole sur le rôle des Parlements nationaux dans l'Union européenne) ne fasse que renvoyer à la procédure prévue par le protocole susmentionné sur l'application des principes de subsidiarité et de proportionnalité, le Conseil d'Etat suggère de référencer cette disposition également.

N° 6 DE MME MUSIN ET CONSORTS

Art. 2

Dans le 2°, compléter l'alinéa proposé par quatre alinéas suivants, rédigés comme suit:

«Dans les cas visés à l'alinéa 3, 2° et 3°, les Chambres législatives fédérales et les Parlements de communauté et de région n'interviennent que lorsque respectivement l'autorité fédérale, les Communautés et les Régions sont compétentes pour les matières sur lesquelles portent les projets d'actes législatifs ou les actes législatifs visés dans le Protocole sur le rôle des parlements nationaux dans l'Union européenne et le Protocole sur l'application des principes de subsidiarité et de proportionnalité.

Une opposition au sens de l'alinéa 3, 4°, n'est notifiée que s'il en est décidé ainsi par:

1° beide federale Wetgevende Kamers, als het initiatief van de Europese Raad uitsluitend betrekking heeft op aangelegenheden waarvoor de federale overheid bevoegd is;

2° ten minste twee Gemeenschapsparlementen, als het initiatief van de Europese Raad uitsluitend betrekking heeft op aangelegenheden waarvoor de Gemeenschappen bevoegd zijn;

3° ten minste twee Gewestparlementen, als het initiatief van de Europese Raad uitsluitend betrekking heeft op aangelegenheden waarvoor de Gewesten bevoegd zijn;

4° ten minste een Gemeenschapsparlement en een Gewestparlement, als het initiatief van de Europese Raad uitsluitend betrekking heeft op aangelegenheden waarvoor de Gemeenschappen en de Gewesten bevoegd zijn;

5° ten minste een federale Wetgevende Kamer en een Gemeenschapsparlement, als het initiatief van de Europese Raad uitsluitend betrekking heeft op aangelegenheden waarvoor de federale overheid en de Gemeenschappen bevoegd zijn;

6° ten minste een federale Wetgevende Kamer en een Gewestparlement, als het initiatief van de Europese Raad uitsluitend betrekking heeft op aangelegenheden waarvoor de federale overheid en de Gewesten bevoegd zijn;

7° ten minste een federale Wetgevende Kamer, een Gemeenschapsparlement en een Gewestparlement, als het initiatief van de Europese Raad betrekking heeft op aangelegenheden waarvoor de federale overheid, de Gemeenschappen en de Gewesten bevoegd zijn.

Een bezwaar als bedoeld in het derde lid, 5°, wordt maar aangetekend als daartoe besloten wordt door:

1° beide federale Wetgevende Kamers, als het voorstel van de Commissie uitsluitend betrekking heeft op aangelegenheden waarvoor de federale overheid bevoegd is;

2° ten minste twee Gemeenschapsparlementen, als het voorstel van de Commissie uitsluitend betrekking heeft op aangelegenheden waarvoor de Gemeenschappen bevoegd zijn;

3° ten minste een federale Wetgevende Kamer en een Gemeenschapsparlement, als het voorstel van de Commissie uitsluitend betrekking heeft op aangelegenheden

1° les deux Chambres législatives fédérales, si l'initiative du Conseil européen concerne exclusivement des matières pour lesquelles l'autorité fédérale est compétente;

2° au moins deux Parlements de communauté, si l'initiative du Conseil européen concerne exclusivement des matières pour lesquelles les Communautés sont compétentes;

3° au moins deux Parlements de région, si l'initiative du Conseil européen concerne exclusivement des matières pour lesquelles les Régions sont compétentes;

4° au moins un Parlement de communauté et un Parlement de région, si l'initiative du Conseil européen concerne exclusivement des matières pour lesquelles les Communautés et les Régions sont compétentes;

5° au moins une Chambre législative fédérale et un Parlement de communauté, si l'initiative du Conseil européen concerne exclusivement des matières pour lesquelles l'autorité fédérale et les Communautés sont compétentes;

6° au moins une Chambre législative fédérale et un Parlement de région, si l'initiative du Conseil européen concerne exclusivement des matières pour lesquelles l'autorité fédérale et les Régions sont compétentes;

7° au moins une Chambre législative fédérale, un Parlement de communauté et un Parlement de région, si l'initiative du Conseil européen concerne des matières pour lesquelles l'autorité fédérale, les Communautés et les Régions sont compétentes.

Une opposition au sens de l'alinéa 3, 5°, n'est notifiée que s'il en est décidé ainsi par:

1° les deux Chambres législatives fédérales, si la proposition de la Commission concerne exclusivement des matières pour lesquelles l'autorité fédérale est compétente;

2° au moins deux Parlements de communauté, si la proposition de la Commission concerne exclusivement des matières pour lesquelles les Communautés sont compétentes;

3° au moins une Chambre législative fédérale et un Parlement de communauté, si la proposition de la Commission concerne exclusivement des matières pour

waarvoor de federale overheid en de Gemeenschappen bevoegd zijn.

In de in het vijfde lid, 2° tot 4° en 7°, en in het zesde lid, 2°, bedoelde gevallen moeten de daarin bedoelde besluiten bovendien worden genomen door parlementen die behoren tot ten minste twee van de volgende vier categorieën:

1° het Vlaams Parlement;

2° het Parlement van de Franse Gemeenschap, het Waals Parlement en de Vergadering van de Franse Gemeenschapscommissie bedoeld in artikel 60 van de bijzondere wet van 12 januari 1989 met betrekking tot de Brusselse Instellingen;

3° het Brussels Hoofdstedelijk Parlement en de Verenigde Vergadering van de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie bedoeld in artikel 60 van de bijzondere wet van 12 januari 1989 met betrekking tot de Brusselse Instellingen;

4° het Parlement van de Duitstalige Gemeenschap.».

Nr. 7 VAN MEVROUW MUSIN c.s.

Art. 2

In het 1°, de woorden «op aangelegenheden waarvoor de federale Wetgevende Kamers en de Gemeenschaps- en Gewestparlementen bevoegd zijn» **vervangen door de woorden** «op de uitoefening van de bevoegdheden van de federale Wetgevende Kamers en van de Gemeenschaps- en Gewestparlementen».

VERANTWOORDING

Uit de woorden «op aangelegenheden waarvoor de federale Wetgevende Kamers en de Gemeenschaps- en Gewestparlementen bevoegd zijn» zou kunnen worden opgemaakt dat de overwogen samenwerkingssakkoorden in ruime zin betrekking kunnen hebben op de bevoegdheidsverdeling tussen de federale overheid, de gemeenschappen en de gewesten.

De voorgestelde formulering volgt het advies van de Raad van State en geeft beter het voornemen weer dat erin bestaat het sluiten van samenwerkingssakkoorden tussen de assemblees toe te staan voor de uitoefening van hun eigen prerogatieven.

lesquelles l'autorité fédérale et les Communautés sont compétentes.

Dans les cas visés à l'alinéa 5, 2° à 4° et 7°, et à l'alinéa 6, 2°, les décisions qui y sont visées doivent en outre être prises par des parlements qui appartiennent à au moins deux des quatre catégories suivantes:

1° le Parlement flamand;

2° le Parlement de la Communauté française, le Parlement wallon et l'Assemblée de la Commission communautaire française visée à l'article 60 de la loi spéciale du 12 janvier 1989 relative aux Institutions bruxelloises;

3° le Parlement de la Région de Bruxelles-capitale et l'Assemblée réunie de la Commission communautaire commune visée à l'article 60 de la loi spéciale du 12 janvier 1989 relative aux Institutions bruxelloises;

4° le Parlement de la Communauté germanophone.».

N° 7 DE MME MUSIN ET CONSORTS

Art. 2

Dans le 1°, remplacer les mots «sur des matières relevant de la compétence des Chambres législatives fédérales et des Parlements de Communauté et de Région» **par les mots** «sur l'exercice des compétences des Chambres législatives fédérales et des Parlements de Communauté et de Région».

JUSTIFICATION

Les mots «sur des matières relevant de la compétence des Chambres législatives fédérales et des Parlements de Communauté et de Région» peuvent donner à penser que les accords de coopération envisagés peuvent avoir pour objet, de manière large, la répartition des compétences entre l'autorité fédérale, les communautés et les régions.

Suivant en cela l'avis du Conseil d'Etat, la formulation proposée traduit mieux l'intention exprimée qui consiste à permettre la conclusion d'accords de coopération entre les assemblees pour la mise en œuvre de leurs prérogatives propres.

Nr. 8 VAN MEVROUW **MUSIN c.s.**

Art. 2

In het 2°, de woorden «als bedoeld in § 1, derde lid», **weglaten.**

VERANTWOORDING

Volgens de Raad van State lijken die woorden overbodig omdat de voorgestelde bepaling een genoegzame rechtsgrond vormt voor het sluiten van een samenwerkingsakkoord over de daarin genoemde aangelegenheden.

Nr. 9 VAN MEVROUW **MUSIN c.s.**

Art. 2

Dit artikel aanvullen met een punt 6°, luidende:

«6° over de deelname aan de interparlementaire samenwerking tussen de nationale parlementen en met het Europees Parlement, overeenkomstig het Protocol betreffende de rol van de nationale parlementen in de Europese Unie».

VERANTWOORDING

De Raad van State stipt aan dat in de bepaling van het voorstel die betrekking heeft op de gevallen waarin de parlementen een samenwerkingsakkoord moeten sluiten, niet alle gevallen zijn opgenomen in verband waarmee het Verdrag betreffende de Europese Unie bepaalt dat de nationale parlementen actief kunnen deelnemen aan de goede werking van de Unie en die zullen moeten interveniëren in aangelegenheden die de parlementen van de deelentiteiten kunnen aanbelangen.

N° 8 DE MME **MUSIN ET CONSORTS**

Art. 2

Dans le 2°, supprimer les mots «au sens du § 1^{er}, alinéa 3».

JUSTIFICATION

Les mots susvisés paraissent, suivant le Conseil d'Etat, inutiles dans la mesure où la disposition proposée constitue une base juridique suffisante pour la conclusion d'un accord de coopération sur les objets qu'elle énonce.

N° 9 DE MME **MUSIN ET CONSORTS**

Art. 2

Au 2°, compléter cet alinéa par un 6°, rédigé comme suit:

«6° Concernant la participation à la coopération interparlementaire entre parlements nationaux et avec le Parlement européen, conformément au Protocole sur le rôle des parlements nationaux dans l'Union européenne.».

JUSTIFICATION

Le Conseil d'Etat relève que certaines hypothèses pour lesquelles le traité sur l'Union européenne prévoit que les Parlements nationaux contribuent activement au bon fonctionnement de l'Union, et auront vocation à intervenir dans des matières susceptibles d'intéresser les Parlements des entités fédérées, ne sont pas transposées dans la disposition de la proposition qui traite des cas où un accord de coopération doit obligatoirement être conclu entre les Parlements.

Linda MUSIN (PS)
Christian BROTCORNE (cdH)
Xavier BAESELEN (MR)